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Chambre des Représentants. 
SÉANCE DU 20 0ÉCEIIBRE ½ 922. 

PROJET DE LOI RELATIF AU TARIF DES DOUANES (1). 

RAPPORT 
FAIT, AU NO)J DE LA COMMISSII)~ (~), PAR M. l',1.:WDE'.'I IET.,.DE. 

~'lESSIEUIIS, 

Le projet cle loi que le Gouvernement a déposé aux fins de la prorogation des 
dispositions qui font l'objet de la loi du 8 avril 1922 est dans la logique des faits. 

On sait que ladite loi se rapporte à l'établissement de tarifs différentiels en 
matière <le douane, lesquels tarifs peuvent être appliqués aux marchandises 
originaires ou en provenance de p::iys dont le change est déprécié an point que 
les conditions normales de la concurrence s'en trouvent essentiellement viciées. 

Pratiquement, ce régime spécial est demeuré limité jusqu'ici aux marchandises 
venant de l'Allemagne et l'on ne peut dire, en vérité, tant s'en faut, que la 
situation se serait améliorée de ce côté. Bien au contraire, l'inflation de la devise 
allemande s'est accentuée dans des proportions décevantes : d'où la conclusion 
que les mesures de défense reconnues indispensables dans le passé pour prému 
nir le marché belge contre l'afflux excessif des arrivages du Reich sont plus 
justifiées que jamais. 

Or, la loi précitée du 8 avril 1922 arrive à échéance Ic.JI décembre prochain. 
Il importe donc qu'elle soit prorogée. 

Le Gouvernement demande que la prolongation coure jusqu'au 30 juin l9'i3, 
escomptant que, dans l'intervalle, le nouveau tarif des douanes, dont le Parle 
ment va être saisi, pourra être voté et appliqué. 

La Chambre aura l'occasion, au cours de la discussion relative au nouveau 
tarif, de se prononcer, de nouveau sur le principe et les conditions du fonction 
nement des régimes différentiels. Cette considération jointe aux motifs qui 
imposent le maintien temporaire d'un traitement spécial vis-à-vis des marchan 
dises allemandes, décidera le Parlement à donner un vole d'approbation au 
projet de loi dont il est saisi. 

Le Uapporteur, 
VANDEN EYNDE. 

te Président, 
L. BERTllAND. 

(1) Projet de loi, n° 61>. 
('2) La Commission, présidée par M. BERTRAND, était composée de MM. BERTRAND, Davtu, 

EEKELEns, FLA.GEY, Hoursnt, STRAUS, VAND~N EnrnE, VAN D1&v0Er et WAUTERS. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 
VERGADERING VAN 21) DECEMBER f 922. 

ONTWERP VAN WET BETREFFENDE HET TOLTARIEF (i). 

VERSLAG 
~MIENS UE COMMISSIE (2) UITGEBI\ACHT OOOH DE.~ HEER 

V .1.IW Dt;~ l•:":\'ltt;. 

MIJNE Ili-;EIIEN, 

Het wetsontwerp ,Int de Rcgcering heeft ingediend Lol verlenging van den 
gcldigheitls«Juur van ile bepalingen der wel van 8 Ap1·il Hl2:2, beantwoordt aan 
de feiten. 

Deze wel betreft, zooals men weel, het vaststellen van difforentiecle tarieven, 
in zake douanen, welke kunnen toegepast worden op de goederen herkomstig 
uil landen met lagrn wisselkoers, zondat de normale voorwaarden van de mede 
dinging daardoor heel en al vervalscht zijn. 

ln de toepassing is dil bijzonder stelsel tot hiertoe beperkt gehleven tol de 
goederen herkomstig uit Duitschland, en men kan voorzeker niet zeggen dat 
langs die zijde de toestand beter geworden is. Integendeel, de inflatie van hel 
Duitsche geld is toegenomen in bedrieglijke verhoudingen, waaruit wij moelen 
besluiten dal de beschermingsmaatregelen, die vroeger noodzakelijk werden 
geoordeeld om de Belgische markt te beschermen tegen een al le groolen 
invoer uit Duitschland, meer dan ooit gewettigd zijn. 

De wet van 8 April 1922 vervalt op 31 December a. st., het is dus noodig 
rial haar geldigheidsduur verlengd worde. 

De Hcgccring vraagt dat die verlenging zou gaan tot 30 Juni 1928, daar zij 
hoopt dat, intusschentijd, hel nieuwe toltarief, dat weldra aan het Parlement. zal 
onderworpen worden, gocclgekcurll en toegepast zal worden. 

Bij de bespreking nm het nieuwe toltarief, zal de Kamer de gelegenheid 
hebben zich nogmaals uit te spreken over het beginsel en de voorwaarden van 
de werking del' differentieel» stelsels. Deze beschouwing, gevoegd hij de redenen 
die ons verplichten tijdelijk eene bijzondere houding Le blijven aannemen tegen 
over <Ir• Duitsche gocder·cn, zal de Kamer ci· toc doen hcsluitcn het wetsontwerp 
waarvan sprake goed te keuren. 

De Versfoggrvcr, 
VAt\ mm EYNDE. 

Ve Voorzitter, 
L. BEHTHAND. 

(f) Wctsonlwrrp, n' t.iö. 
pl) ll1\ Commissie bestond uil de hoeren B~;11rnAN1>, vourziuer, Dwrn, EEKEU:ns, FLA.G~;y, 

Hourxnr. Srn.1us, VAl'i DEN EYNDE, V.1N Du-:vogr en WAu·n;11s. 
H 


